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Poročili

Usposabljanje na temo »How to participate as 
theologians in the public debate?«

Berlin, 7. –11. julij 2017

V	Berlinu	je	od	7.	do	11.	julija	2017	potekalo	usposabljanje	moralnih	teologov	z	
naslovom	»How	to	participate	as	theologians	in	the	public	debate?«	(Kako	sode-
lovati	kot	teologi	v	javni	razpravi?).	Seminar	je	organiziralo	združenje	Katoliška	
teološka	etika	v	vesoljni	Cerkvi	(CTEWC)	pod	skrbnim	vodstvom	prof.	Jamesa	Ke-
enana	iz	Bostona	v	ZDA	in	je	bilo	namenjeno	predvsem	mlajšim	moralnim	teolo-
gom	iz	vse	Evrope.	Okrog	30	udeležencev	iz	16	držav	je	imelo	priložnost	za	teore-
tično	poglabljanje	v	pomen	medijev	za	posredovanje	krščanske	etike	in	za	prak-
tične	vaje,	kako	pripraviti	članek	oziroma	javni	nastop.	

Kot	izkušeni	moralni	teologi	in	medijski	strokovnjaki	so	seminar	vodili	prof.	Lisa	
Sowle	Cahill,	prof.	Peter	Jonkers,	prof.	Peter	Kirschlägger,	Bernd	Hagenkord,	Leo-
pold	Stübner,	Joshua	McElwee	in	Kolet	Janssen.	Predstavili	so	nekaj	temeljnih	
usmeritev	za	delovanja	teologov	v	javnih	razpravah,	predvsem	pa	so	posredovali	
številne	izkušnje	in	uporabne	nasvete.	Predavatelji	so	se	strinjali,	da	mora	biti	ka-
toliška	teologija	bolj	navzoča	v	javnih	razpravah	in	da	je	treba	izkoristiti	vsako	pri-
ložnost	za	predstavitev	krščanskega	pogleda	na	aktualna	družbena	vprašanja.	Opo-
zorili	so,	da	Cerkev	prevečkrat	zgolj	reagira	na	različne	–	največkrat	negativne	–	
novice,	premalo	je	proaktivna	v	svojem	sporočanju.	Pomembno	je,	spremeniti	
strategijo	iz	obrambne	drže	v	držo	nekoga,	ki	ponuja	sodobnemu	človeku	nekaj	
pomembnega	za	življenje.	Poudarili	so,	da	je	tudi	sekularna	javnost	odprta	za	re-
ligiozne	poglede,	če	so	predstavljeni	razumljivo	in	prepričljivo.	Mediji	danes	išče-
jo	predvsem	zgodbe,	zato	je	dobro,	da	tudi	krščanski	pogled	predstavljamo	prek	
konkretnih	in	nazornih	izkušenj.	Pri	tem	se	je	treba	zavedati	različnih	predsodkov,	
ki	vladajo	proti	Cerkvi	in	teologiji,	in	jih	poskušati	razbliniti	čimbolj	verodostojno.	
Naloga	teologije	je,	da	odkrije	slepe	pege	v	družbi	in	je	glas	obrobnih	in	nemočnih.	
Krščanstvo	vse	bolj	nastopa	kot	alternativa	prevladujoči	miselnosti,	saj	v	domala	
vseh	evropskih	državah	izkušamo,	da	ni	več	konsenza	glede	temeljnih	krščanskih	
vrednot.	Pri	predstavljanju	krščanskih	argumentov	je	treba	posebno	pozornost	
posvetiti	jeziku,	saj	večina	naših	sodobnikov	ne	razume	cerkvenega	in	teološkega	
izrazoslovja.	Zelo	pomemben	je	»prevod«	vsebine	iz	strokovnega	teološkega	jezi-
ka	v	razumljivo	vsakdanjo	govorico.	

Vsebinsko	smo	udeleženci	razpravljali	o	treh	v	tem	trenutku	žgočih	družbenih	
temah	v	Evropi:	o	bioetičnih	vprašanjih,	o	migracijah	in	o	vzponu	populizma	v	
Evropi.	O	vsakem	vprašanju	so	najprej	razpravljali	štirje	referenti	iz	različnih	držav,	
nato	pa	je	sledila	plenarna	razprava,	na	kateri	je	vsakdo	predstavil	še	nekaj	pou-
darkov	iz	svoje	države.	Ugotovili	smo,	da	resda	obstajajo	na	nekaterih	področjih	
zelo	velike	razlike	znotraj	evropskih	držav	(npr.	pravna	ureditev	splava	in	evtana-
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zije),	da	pa	se	hkrati	vsi	soočamo	s	številnimi	skupnimi	izzivi,	kakor	so	proces	se-
kularizacije,	upadanje	tradicionalne	religioznosti,	razširjenost	družbenih	omrežij,	
globalna	povezanost	...	Ti	izzivi	so	za	Cerkev	in	za	teologijo	nova	priložnost,	da	
nagovori	današnjega	človeka	na	nov	način	in	mu	predstavi	bogastvo	evangeljske-
ga	sporočila.	Večkrat	je	bila	izpostavljena	pozitivna	vloga	papeža	Frančiška,	ki	s	
svojim	naukom,	še	bolj	pa	s	svojimi	konkretnimi	dejanji	spodbuja	teologe,	da	se	
dejavno	vključijo	v	prizadevanje	za	skupno	dobro	tako	na	lokalni	kakor	tudi	na	
globalni	ravni.	

Roman	Globokar




